
Zakon o volilnih imenikih. 
, Nj. Vek kralj je na predlog notranje
ga ministra in predsednika ministrs
kega sveta predpisal in proglasil zakon 
o volilnih imenikih. 

Volilni imeniki, po katerih se vrše 
volitve za narodno skupščino, so stal
ni. Kadar stopi ta zakon v veljavo, so 
občinski odbori (občinski uradi) dolžni 
v roku 10 dni sestaviti prvi stalni vo
lilni imenik, pri čemer jim bo služil za 
osnovo volilni imenik, po katerem so 
se izvršile volitve v narodno skupščino 
dne 11. septembra 1927. Nato ga mora
jo v roku nadaljnjih 24 ur predložiti v 
dveh originalnih izvodih pristojnemu 
sreskemu sodišču v potrditev. V tistih 
krajih, kjer ni sreskih sodišč, se pošlje 
pristojnemu okrožnemu sodišču v po
trditev. 

V stalne volilne imenike se vpišejo 
po uradni dolžnosti vsi, ki imajo volil
no pravico, če bivajo najmanj 6 mese
cev v dotični občini. Poslednje ne velja 
za državne nameščence. Državni in ja
vni samoupravni nameščenci se vpiše
jo v volilne imenike tiste občine, kjer 
so v službi. 

Sreska odnosno okrožna sodišča bo
do v roku dveh dni imenik potrdila in 
en izvod spravila v svoj arhiv, drugega 
pa vrnila občinskemu odboru. Če vo
lilni imenik ne bi bil dostavljen v za
koniti obliki, ga bo sresko, odnosno o
krožno sodišče prej vrnilo občini, da 
ga ona v roku dveh dni uredi po zako
nitih predpisih. 
. Volilne imenike naj občine takoj za
čno pripravljati. 

Tiskovine, ki jih ministrstvo pred
piše, se ne poznamo. 

Občine so dolžne imeti tudi abecedni 
imenik vseh volilcev vkup in po voli
ščih. 

Volilna pravica. 
Volilno pravico ima vsak moški dr

žavljan po rojstvu ali orirojstvu, ki je 
izpolnil 21. leto življenja. 

Aktivni častniki, podčastniki in vo
jaki pod zastavo ne morejo vršiti vo

ililno pravico in tudi ne morejo biti iz
I.vol jeni. 

Začasno izgubi volilno pravico: 1. 
;Kdor je obsojen na robijo ali zapor delj 
kakor eno leto dni, dokler se ne vrne 
V pravo; 2. kdor j obsojene na izgubo 
"državljanskih pravic, za dobo, dokler 
ta kazen traja; 3. kdor je pred steča
jen*; 4. kdor je pod varuštvom; 5. kdor 
je pred sodiščem izgubil volilno pravi
co zaradi volilnih prestopkov. 

Vpogled v volilni imenik. 
Tako potrjeni volilni imenik bo stal

no razstavljen v občinskem, sreskem 
in okrožnem sodišču in vsakdo ima 
pravico volilni imenik pregledati, pre
pisati, objaviti in tiskati ter bodisi za 
sebe al za koga drugega zahtevati nje
ga popravek. 

Da je volilni imenik dan v vpogled 
prebivalstvu, mora občinski odbor raz

Pripravite se no volitve! 
glasiti isti dan, ko se to stori. Ta raz
glas se v mestih in mestecih (trgih) iz
vrši s pismeno objavo, prilepljeno v ob
činskih prostorih in po ulicah, v kmet
skih občinah pa še na način, ki je v 
teh občinah v navadi. V tem razglasu 
mora biti izrecno povedano, da bodo 
pri volitvah smeli glasovati samo tisti, 
ki so vpisani v imeniku. 

Popravek imenika. 
Popravek volilnega imenika se za

hteva neposredno pismeno ali ustmeno 
od občinskega odbora ali okrajnega 
sodišča, vendar od okrajnega sodišča 
samo pismeno. • 

Z zahtevo po popravku je treba pred
ložiti dokazila. Za dokazila služijo lah
ko samo veljavni javni dokumenti. Če 
osebe, ki zahtevajo popravek, zahteva
jo, da se jim o tem izda potrdilo, je so
dišče dolžno to takoj storiti. 

O vsaki zahtevi po popravku volilne
ga imenika mora občinski odbor spre
jeti sklep v roku 5 dni. Če se to zahte
va s katerega drugega sodišča, ga Lz
roči tudi letemu uradno v istem roku. 
Izročitev sklepa se izvrši prizadetim o
sebari s pismenim potrdilom sprejema, 
nepismenim osebam pa pred dvema 
pričama. 

Tisti, ki so bili odbiti, ker zahtevi ni
so priložili dokazil, kakršna zahteva 
čl. 10 tega zakona, lahko ponovno za
htevajo popravek s priloženimi doka
zili, če rok za zahtevo po popravku ne 
bi bil potekel. 
. Če se popravek zahteva za drugo o
sebo, je okrajno sodišče dolžno, isto
časno tudi njo obvestiti. Občinski od
bor je dolžan v tem primeru poslati o
krajnemu sodišču potrebne akte v ro
ku 24 ur od prejema zahteve (odgovo
ra) okrajnega sodišča, ki to zahteva. 

Tako tisti, ki zahteva popravek, ka
kor tudi oni, za katerega se je popra
vek zahteval, imata pravico pritožiti 
se pristojnemu okrajnemu sodišču v 
roku treh dni po prejemu sklepa. 

Pri zahtevah popravila volilnih ime
nikov se ne bodo pobirale nobene tak
se, kakor tudi ne za delo, akte in po
trdila o izvlečkih iz cerkvenih knjig, 
overovljenje potrdil itd., ki so potrebna 
kot dokazila za to zahtevo. Na takih 
potrdilih bo označeno, v kako svrho so 
izdana, ker se ne bodo mogla porabiti 
kot dokazila v druge svrhe brez taks. 
Oblastva so dolžna izdati v 24 urah po
trdila, ki se zahtevajo v svrho popravil 
volilnih imenikov. 

Ko bo objavljen ukaz o volitvah na
rodnih poslancev, se morejo popravila 
zahtevati še 15 dni po dnevu objave u
kaza. Pozneje zahtevana popravila ne 
vplivajo na sestavo volilnih imenikov, 
na podlagi katerih se bodo vršile že raz 
pisane volitve. 

Za prve volitve, ki se sedaj naprej 
vršijo, pa se bodo mogla popravila za
htevati samo tri dni! 

Imeniki morajo biti natančni! 
Kdor o priliki popravljanja volilnih 

imenikov, kakor je predvideno v čl. 1 
tega zakona, vpiše v imenik kako ose| 
bo ali jo črta iz imenika v nasprotju z 
označenim načinom, bo kaznovan z za
porom od treh mesecev do dveh let. 
Če število tako vpisanih ali zbrisanih' 
oseb znaša več kot 10 za vsako volišče,' 
bo dotičnik kaznovan z zaporom do 5 
let. 

Kdor o priliki popravljanja imenikov 
hote izpusti osebe, ki jih je po uradni 
dolžnosti dolžan vpisati, se kaznuje z 
zaporom do treh mesecev ali z denarno 
kaznijo do 3000 Din. Isto velja, če ne' 
izbriše oseb, ki so umrle ali pa so iz
gubile volilno pravico. 

Da ne bo pozneje popravkov volilnih 
imenikov, naj že danes pazijo župani 
in vsi msredajni krogi, da bodo ime
niki takoj in natančno sestavljeni. 

Navodila, ki bi morda še bila potre
bna, in jih bodo naši čitatelji in naroč
niki potrebovali, jih bomo pravočasno 
objavili. 


